

## Результаты анкетирования по вопросу эффективности антикоррупционных мер в МОУ Центр Ворошиловского района

Цель: исследовать мнение родителей учащихся, педагогов и сотрудников МОУ Центр Ворошиловского района относительно коррупции в целом, и наличии ее явлений в системе дополнительного образования в частности в рамках работы по борьбе с коррупцией в образовательном учреждении.

В период с 6 ноября по 20 ноября 2023 года в МОУ Центр Ворошиловского района был проведен опрос родителей учащихся и сотрудников образовательного учреждения, с целью выявления и предупреждения коррупции в образовательном учреждении в соответствии с планом работы. Опрос проводился по средствам дистанционных технологий по средствам Google форм. Ссылки, по которым можно было заполнить анкету распространялись педагогами дополнительного образования среди родителей своих учащихся. Опрос проводился анонимно.

В опросе приняло участие 611 человек. Результаты обрабатывала и анализировала Дубровченко Ю.А., методист по информационным технологиям. Респондентам предлагалось выразить мнение по поводу того, что такое в их понимании коррупция. По мнению 47% (287 чел.) опрошенных «Коррупция» - это денежная взятка, или дорогой подарок 18% (109 чел.). Также участники указывали, что «Коррупция» - это использование бюджетных средств (51%, 311 чел.) или предоставление льгот (27%, 164 чел.) в корыстных целях. 60% (367 чел.) опрошенных указали, что «Коррупция» - это использование служебного положения в целях личного обогащения.

Отвечая на вопрос о конкретных случаях в коррупции в МОУ Центр Ворошиловского района 93% (568 чел.) опрошенных указали, что не слышали о подобных явлениях в учреждении. 7 % (43 чел.) затруднились дать ответ на этот вопрос. При этом ни один участник не указал, что лично попадал в коррупционную ситуацию в МОУ Центр Ворошиловского района.

По мнению участников опроса наиболее заинтересованными в коррумпированности системы дополнительного образования могут быть органы власти (40 %, 244 чел.), администрация и сотрудники (17,3% - 105 чел.), сами родители (3,3% - 20 чел.), педагоги (1,8 % - 10 чел.).

При этом большинство родителей (более 90% - 549 чел.) указали, что считают коррумпированность системы образования не нормальным явлением, с которым необходимо бороться. Как наиболее эффективные методы респонденты выделяют такие как:

- Повышение заработной платы педагогам (81% - 494 чел.);
- Больше информации о коррупции и методах борьбы с ней (21 % - 128 чел.);
- Наличие телефона доверия (21% - 128 чел.);
- Достаточное финансирование деятельности учреждения (78 % - 476 чел.);
- Более тщательный отбор учащихся (2 % - 12 чел.).

83% (507 чел.) респондентов указали, что им известны юридические последствия коррупционных действий, в том числе и уголовной ответственности. 17 % (103 чел.) отметили, что не знакомы с последствиями таковых действий.

По мнению участников, для снижения частоты проявления коррупции были бы эффективны следующие меры юридического воздействия по отношению к нарушителям:

• Отстранение взяточников от преподавательской деятельности (увольнение) – 78 % (476 чел.);

• Увеличение сроков уголовного наказания – 21% (128 чел.).

Только 10 % (61 чел.) опрошенных указали, что интересовались информационными материалами, помогающими бороться с коррупцией в дополнительном образовании.

Большинство респондентов (91% - 556 чел.) считают, что администрация МОУ Центр Ворошиловского района эффективно борется с коррупцией.

Для получения более полной информации, родителям учащихся были также заданы дополнительные вопросы, касающиеся их материального положения, возраста и так далее.

• Опрашиваемые указали, что их материальное положение в 25 % (152 чел.) случаев – хорошее; 56% (342 чел.) – удовлетворительное, и в 19 % (116 чел.) – неудовлетворительное.

• Около 18% (109 чел.) опрашиваемых снимают квартиру, 58% (354 чел.) имеют собственное жилье, 24% (146 чел.) - живут с родителями.

• 75% (458 чел.) родителей работают полный день, 14 % (85 чел.) - неполный, 11% (67 чел.) - не работают.

• Возраст опрошенных: от 20 до 30 лет – 10% (61 чел.), от 31 до 50 лет- 80 % (488 чел.), старше 50 лет – 10% (61 чел.)

Анализируя полученные факты можно сделать вывод, что фактов коррупционных действий в МОУ Центр Ворошиловского района выявлено не было. Большинство респондентов под коррупцией понимают денежную взятку или использование служебного положения в корыстных целях. При этом респонденты в большинстве случаев знакомы с юридическими последствиями таковых действий.

Основываясь на вышеизложенном, можно говорить, что антикоррупционная работа, проводимая в МОУ Центр Ворошиловского района, эффективна. Мероприятия по противодействию коррупции приносят свои результаты, и проводятся в соответствии с планом работы учреждения.

26.11.2023г.

Исп. Дубровченко Ю.А.,  
член рабочей группы для осуществления мероприятий  
по противодействию коррупции